
1 octombrie - Ziua Internaţională a Muzicii  (Instituită de UNESCO în 

1973 pentru a încuraja promovarea artei muzicale, schimburile culturale, 

întărirea păcii şi înţelegerii între popoare prin intermediul muzicii.) 

1 octombrie - Ziua Internaţională a Oamenilor în Etate  (Instituită de ONU 

în 1990, prin Rezoluţia 45/106, ca dovadă a preţuirii şi respectului pentru 

persoanele de vârsta a treia.) 

2 octombrie - Ziua Internațională a Non-Violenței  (Instituită de ONU, prin 

Rezoluția 61/271 din 15 iunie 2007, pentru a reafirma „relevanța universală 

a principiului non-violenței”, precum și dorința de a asigura o cultură a 

păcii, toleranței și înțelegerii. 

4 octombrie - Ziua Mondială a Animalelor (Instituită în 1931 la iniţiativa 

Organizaţiei Internaţionale pentru Protecţia Animalelor. Se marchează în 

ziua Sf. Francisc de Assisi, protectorul animalelor, pentru a atrage atenţia 

asupra speciilor pe cale de dispariţie şi a necesităţii protecţiei regnului 

animal.) 

5 octombrie - Ziua Mondială a Pedagogului (Declarată de UNESCO în 

1994 pentru a marca semnarea, în 1966, a Recomandărilor UNESCO 

privind statutul pedagogului şi pentru a conştientiza importanţa educaţiei şi 

condiţiile în care îşi desfăşoară activitatea cadrele didactice.)  

6 octombrie - Ziua Mondială a Zâmbetului (A fost marcată pentru  

prima dată în 1999 în Worcester, orașul natal al lui Harvey Ball, artistul 

american care în 1963 a creat imaginea „față zâmbitoare” (smiley face), pe 

care în prezent oamenii de peste tot din lume o folosesc cu scopul de a-și 

exterioriza emoțiile pozitive. 

7 octombrie - Ziua Mondială a Mersului pe Jos (Sărbătoarea a fost lansată 

după Summit-ul de la Rio de Janeiro al organizațiilor membre al TAFISA – 

(1992) cu scopul de a promova sănătatea prin mişcare și a subliniia 

beneficiile mersului pe jos asupra organismului uman.) 
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Selecție : Russu Alin, elevul anului I, CAIG 

 

 

 blândă, mai caldă… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Articol realizat de Gronic Ina, eleva anului III, CAIG 

 

 

 

16 octombrie - Ziua Mondială a Alimentației (A fost propusă în 1979 de 

către Organizaţa pentru Alimentaţie şi Agricultură a Naţiunilor Unite 

(FAO). În 1980, a fost declarată oficial de către Adunarea Generală a 

ONU cu scopul creşterii gradului de conştientizare publică asupra 

problemelor privind alimentaţia la nivel mondial şi consolidarea 

solidarităţii în lupta împotriva foametei, a malnutriţiei şi a sărăciei. Data de 

16 octombrie reprezintă ziua înfiinţării FAO, în 1945.) 

28 octombrie - Ziua Naţională „Un Arbore pentru Dăinuirea Noastră” 

(Instituită prin Decretul Preşedintelui Republicii Moldova nr. 27 din 

13.02.1995. Începând din 2011, conform Decretului Preşedintelui 

Republicii Moldova nr. 644 din 24.11.2010, se marchează în ultima 

sâmbătă a lunii octombrie.) 

28 octombrie - Ziua Internaţională a Animaţiei (A fost lansată în 2002 de 

Asociația Internațională de Film Animat (ASIFA) pentru a marca 110 ani 

de la prima demonstrație publică a invenției artistului și inventatorului 

francez Emile Reynaud – imagini în mișcare reproduse pe ecran, cu alte 

cuvinte – desene animate.) 

Înaltă prețuire tuturor bunicilor... 

Bunicii sunt acele ființe minunate care se topesc de 

dragul nepoților, iar nepoții simt această dragoste 

nemărginită și îi ajută să înflorească și să crească 

frumos.  

În data de 03.10.2022, elevii CAI ,,Gheorghe 

Răducan'' din s. Grinăuţi, r-nul Ocniţa, ghidaţi de 

Consiliul Elevilor, au marcat Ziua Naţională a 

Bunicilor printr-un gest de stimă şi recunoştinţă 

adresat tuturor bunicilor din instituţie. Un cadou mic 

s-a transformat ulterior în emoţii de duioşie şi 

fericire. Ce poate fi mai semnificativ? Să ne trăiţi, 

cele mai generoase, înţelepte şi iubitoare fiinţe din 

univers! Voi ne faceţi lumea mai dulce, mai 



     Data de 5 octombrie marchează Ziua Lucrătorului în 

Învăţământ - e ziua celor care se dedică cu trup şi suflet 

procesului educativ şi asigurării celor mai bune condiţii 

pentru aceasta. Cu acest prilej, elevii CAI ,,Gheorghe 

Răducan'' din s. Grinăuţi, au avut grijă să-şi manifeste 

respectul pentru munca grea şi responsabilă a 

lucrătorilor din instituţie, întâmpinându-i frumos cu flori 

şi multe cuvinte frumoase, urându-le sănătate, 

prosperitate şi o activitate productivă.  

       A fost organizată şi o Luminiţă cu genericul: ,,Un 

lucrător în învăţământ e o rază de lumină", la care am 

avut-o drept oaspete de onoare pe dna Cazacu Victoria - 

deputată în Parlamentul Republicii Moldova, care a 

cultivat sentimente de bucurie şi mândrie pentru draga 

asistenţă.  

 

Articol realizat de Vietlugina Anna, eleva anului IV, CAIG 



 

 

 

Ziua mondială a mersului pe jos, marcată în luna octombrie, este o inițiativă a Asociației 

Internaționale a Sportului.  

Tema ediției din 2022 este ,,Fii activ & Fă-te auzit!" 

Cu acest prilej, Consiliul elevilor împreună cu profesorul de educația fizică, dnul Baltag 

Marin vă indeamnă să mergem mai mult pe jos. 

Potrivit specialiștilor, doar 10 minute de mers pe jos zilnic aduc beneficii considerabile 

pentru sănătate. Mai întâi, ne menținem inima sănătoasă, căci mersul scade tensiunea 

arterială, reglează colesterolul și nivelul de zahăr din sânge. 

Deci, vă indemnăm să pornim la drum de la mic la mare! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Articol realizat de Voinescu Irina, eleva anului I, CAI 

„Să mergem pe jos – să fim sănătoși!” 



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 

 

 

 

 Lansarea primei ediții ai concursului local:  

„Pe tărâmul profesiei alese” 

Data de 16 octombrie marchează Ziua Mondială a Alimentaţiei, scopul căreia este de a creşte 

gradul de conştientizare publică asupra problemelor privind alimentaţia la nivel mondial şi 

consolidarea solidarităţii în lupta împotriva foametei, a malnutriţiei şi a sărăciei.  

Cu acest prilej, anul acesta a fost lansată prima ediţie a concursului local cu genericul: ,,Pe 

tărâmul profesiei alese". În cadrul acestui concurs au fost implicaţi elevii, care au hotărât să 

îmbrăţişeze specialitatea  

,, Tehnologia alimentaţiei publice''. Echipele formate s-au măsurat în cunoştinţe teoretice, 

dar şi în abilităţi practice, dând dovadă de o pregătire profesională bună, creativitate şi 

ingeniozitate. 

Felicităm cordial ,,Gurmanzii'' şi ,,Bucătarii'' pentru talent, activitate şi spirit de echipă. 

Totodată mulţumim şi organizatoarei acestei minunate activităţi, dnei Zaharco Nelea - 

profesoară de discipline tehnologice. 

La mai mult şi la mai mare! Până la o nouă ediţie! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Articol realizat de Romaniuc Olga, eleva anului II, CAIG 



 

 

 

 

În contextul marcării ,,Zilei Europene de luptă împotriva traficului de 

ființe umane" în CAI ,,Gheorghe Râducan" din Grinăuți se desfășoară 

Campania națională ,,Săptămâna de luptă împotriva traficului de ființe 

umane", în perioada 17-23 octombrie curent. 

Desfășurarea Săptămânii antitrafic are drept scop sensibilizarea societății 

despre riscurile și consecințele traficului de ființe umane. 

În cadrul acestei săptămâni a fost organizat concursul de esee și desene cu 

genericul: ,,Să spunem NU violenței și traficului de ființe umane". Iar 

locatarii căminului s-au întrunit în camera de recreiere pentru a viziona 

filme cu caracter educativ și informativ despre cum să nu ne punem viața 

în pericol. 

Articol realizat de Chilat Valeria, eleva anului III, CAIG 

,,Săptămâna de luptă împotriva traficului de ființe 

umane la CAIG” 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

Articol realizat de Romaniuc Olga, eleva anului II, CAIG 

         Viața sportivă 

La data de 12.10.22 s-a desfășurat Turneul la Tenis de masă  

,, Toamna de Aur". 

La turneu au participat elevii grupelor TAP-3, MA-3, TPOA-1,  TAP-2, 

TAP-4, MA-1 și MA-2. 

În urma jocurilor disputate s-au obținut următoarele rezultate: 

ELEVE:  

I. Romaniuc Olga - TAP-2 

II. Vietlugina Anna - TAP-4 

III. Trocin Sabina - MA-3 

ELEVI: 

I. Schimbător Igor - TAP-3 

II. Solodchii Adrian - MA-3 

III. Mardari Vasile - MA-2 

IV. Morari Damian - TPOA-1 

 



 

 

 
 

 

 

 

  

Echipa redacțională a gazetei „GAUDEAMUS” aduce cordiale felicitări 

cadrelor didactice care îşi săbătoresc ziua de naştere în luna octombrie. Vă 

dorim bunătate, răbdare, lumină spirituală, echilibru, un milion de zâmbete, 

generozitate și energie infinită. Fie ca iubirea din sufletul Dvs. să vă inspire 

pentru fapte mărețe. Fie ca imposibilul să devină posibilul și cele mai 

îndrăznețe vise să devină realitate! Fie ca norocul să vă  surâdă în toate! Fie 

ca în casă să aveți belșug și armonie! Fie ca deciziile ce le veți lua să vă 

ducă acolo unde vă doriți! Fie ca fericirea să vă fie infinită, căci o meritați 

pe deplin. 

  

     La mulţi ani pentru : dl Airinii V., 

dna Zaharco N., dl Curicheri Gh. 
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